

Z NEBRASKY

— V polovině minulého týdne konán byl v Lincolnu státní sjezd Rytiřů Pythiových, dále řádu Eastern Star a státního sdružení lékařů. Tohoto posledního účastnilo se asi 400 lékařů a několik zajímavých přednášek tam proslaveno. Na sjezdu Rytiřů Pythiových bylo jednáno mezi jiným o tom, aby členové mohli být přijímáni od osmnácti roků věku na místě dosavadních 21 a bylo odporučeno delegátům do národního sjezdu, aby se o to zaslazovali. Při volbě úředníků Paul Jones z Benkelman zvolen byl velkokancelářem. Na sjezdu lékařů nejzajímavějším návrhem byl asi onen Dr. Inez Philbrickové z Lincolnu, aby všichni lékaři byli licensováni státem a placeni státem. Někteří z přítomných lékařů mluvili pro onen návrh, jiní proti. Hlavním důvodem Dr. Philbrickové bylo, že potom i chudým lidem dostalo by se té nejlepší lékařské pomoci, což se neděje nyní následkem požadování velkých honorářů za služby lékařské. Sjezd zaujal rozhodné stanovisko proti dělení se o honoráře lékařské, v případech, kdy lékař odporučí svého pacienta některému specialistovi. V souhlasu s resolucí na sjezdu přijatou, lékař, jenž by se toho dopustil, má být na dva roky suspendován se svého členství ve sdružení, a kdyby podruhé byl uvědoměn, má být vyloučen a nesmí se stát členem žádného okresního sdružení lékařského ve státě. Sjezd v příštím roce konán bude v Hastings.

— V okresu Sherman bylo minulý týden hlasováno o vydání dluhopisů na stavbu nové okresní radnice, avšak bylo to poraženo většinou patnácti hlasy.

— Nebraska Investment Banking Company bylo odepřeno povolení provozování obchodu v Nebrascce státní bankovní radou, z toho důvodu, že prý více obličovala, než při solidním obchodování byla by mohla splnit. Společnost, v jejíž čele jest několik známých občanů lineolských, pokusí se dosáti povolení soudní cestou.

— Na místě, kde stará oregonská stezka vnikala z Kansasu do Nebrasky, blíž Lanham, postaven byl pomník z podnětu a přičiněním Deer americké revoluce a odhalen minulý úterý. Obřadů účastnili se guvernér obou států, John H. Morehead z Nebrasky a George H. Hodges z Kansasu.

— Harry Gerdes, bydlící pět mil jižně od Auburn, utrpěl při stavbě maštale, jež vichřicí byla srovnána, tak těžká poranění předminulou sobotu, že v pondělí na to zemřel.

— Mrazec, který padl v některých částech státu minulý úterý v noci, byla celkem velmi nepatrná škoda způsobena, poněvadž na zelenině, kdežto ovocné stromy vůbec škody neutrpěly.

— Dle dobrozdání generálního návladního Martina, okresy nemusí platit za úřední záruky okresních úředníků kromě pokladníka a jeho příručích. Dobrozdání toto vydáno bylo na dotaz návladního z okresu Douglas.

— Odhad železnice v Nebrascce za účelem výpůjčky daní zůstane tentýž v tomto roce jako v loň, kdy byl \$278,965,053 a pouze z těch případů, kde nové trati byly položeny, odhad zvýšen. Bude prý asi \$280,000,000, ačkoli všechny železnice žádaly o snížení následkem špatných obchodů.

— Karl Hammond, syn W. F. Hammonda, bývalého okresního pokladníka Hamilton county, jenž zatčen byl v Bayard před několika týdny na obvinění z krádeže kůň, propuštěn byl ve čtvrtek. Okresní návladní skrtl žalobu, ježto prý nebylo pro ni podstatných důvodů.

— Pluhů 80 procent kukurice bylo nasázeno v Nebrascce, dle zpráv obdržených stát. radou zemědělství od konce min. týdne. V jižních a jihovýchodních částech státu odhad je 90 procent, kdežto v západních a severních částech 60 procent kukurice jest již v zemi. Drobné obilí jest ve výborném stavu a vojtěška stopu vysoká.

— V pátek konán byl v Grand Island státní sjezd Velké Armády republiky, vysloužilců z občanské války. V přijatých resolucích odsuzuje se stav vojenských invalidovců a zvláště se žádá, aby chovanci vzhledem k svému stáří nebyli nuceni bydlet v hofejších poschodích. Příští sjezd konán bude v Minden. Velká armáda republiky má přítomně v našem státu 3,503 členů a 168 místních oddílů. V minulém roce událo se 161 úmrtí v členstvu organizace.

— Trístopová uhelná žila byla objevena minulý pátek na staré Schullerově farmě blíž North Bend v okresu Dodge. Přišli na ni náhodou dělníci a když uhlí zapáleno, době hořelo. Uhlí bylo nalezeno v okresu Dodge již před tím, ale nikdy v takové silné vrstvě.

— North Platte bude jednou ze stanic na mezinárodním závodním letu, který bude uspořádán ve spojení s Panamsko-Pacifickou výstavou v San Francisku v příštím roce. Obchodníci v onom městě obdrželi oznámení od ředitelství výstavy, aby hleděli si zopatřit různé potřeby a zásoby vzduchoplavecké. Podobné stanice budou založeny každých asi tři sta mil na celé pevnině od moře k moři.

— Při oznámení své kandidatury pro kongresnickou nominaci ze šestého distriktu na demokratickém listku, Frank J. Taylor ze St. Paul, postavil se po bok Wilson-Bryanovému demokratům. Jest pro větší hospodárnost ve vynakládání veřejných peněz, pro šíření mírového hnutí mezi národy, doplnění federálního bankovního zákona v ten smysl, aby zaručovány byly bankovní vklady a vynakládání méně peněz na budování armády a válečného loďstva. Stojí prý pevně na Baltimorské platformě s prezidentem a sekretářem Bryanem.

— John Clark, farmář od Dunbar, jenž byl kopnut mlouou asi před týdnem, skončil v sobotu odpoledne následkem svých poranění. Zanechal po sobě vdovu a devět dítek.

— Franklin J. Crowley z David City vsazen byl do okresního vězení pro dvojitěství, a sice na stížnost Nory Yostové, která tvrdí, že jest jeho manželkou a že nebyl od ní nikdy rozveden. Crowley oženil se s jedním děvčetem z David City 5. února,

1914, a od té doby tam bydlel. Tvrdí, že byl rozveden od své první ženy, ale nemůže prý najíti dekret.

— Mezi jednotlivé školní distrikty ve státě našim bude rozděleno \$349,254.56, výtěžek to ze školních fondů na úroky uložených, z pronajatých pozemků a z licencí pro rybolov a honitbu. Jest to o \$4,780.45 více nežli v roce loňském.

— Jediná městečka v okresu Richardson, která mají hostince, jsou Verdon, Dawson a Rulo. Tato jsou inkorporována a hostince jsou licensovány městskými radami. Fargo, vesnice blíž řeky Missouri, v jihovýchodní části okresu, má hostince, avšak licenze jest udělena okresními komisáři. Právě se, že v Rulo hostinští dohodli se s obchodníky, aby poslední platili za vejece o 4 centy více na tuctu, nežli ve Falls City, Hiawatha neb Reserve a ztráta, budou-li jakou míti, bude rozvržena mezi hostinské.

— V okresu York bude hlasováno o zbudování okresního telefonního systému, jakmile na petice sejdě se dostatečný počet podpisů.

— Nový obilní elevátor v Garrison, nedávno postavený H. O. Schaaf Grain Company z David City, byl koupen v minulém týdnu farmářskou společností nedávno zorganizovanou za \$7,250.

— Zvláštní výbor zorganizovaný k řízení kampaně proti odstěhování státní university, otevřel svoji úřadovnu v hotelu Lindell v Lincolnu. Earl D. Eager má na starosti "dělení náklady" ve voličstvu proti odstěhování university.

— V sobotu vrátil se do Omaha po delší cestě po Nebrascce C. Crowell, předseda Crowell Lumber & Grain Company a prohlásil, že vyhlídka na úrodu pšenice nebyly nikdy lepší ve státě našem. V tom prý se shodují též zprávy jejich cestujících a místních zástupců. Nestane-li se něco neočekávaného, sklizeň pšenice v Nebrascce bude více než 70,000,000 bušů. Také sklizeň alfaly bude veliká.

— Peter Koziol, jenž uznán byl vinným zabitím porotou před distriktním soudem v Columbus minulý týden, poslán byl soudcem Thomasem do trestnice na dobu neméně nežli 1 roku a ne více než šestnáct měsíců. Koziol uvědoměn byl ze zabití Johna Moskra, s nímž po dlouhou dobu na sebe nevrážili po nějaké záhavě v jejich domově. Okresní návladní podá žalobu za účelem zjištění, zdali distriktní soudce má zákonitě právo vynéstí určitý ortel nad mužem uvědoměným

Lékárník dobře poradil.

Snáseti bolesti tři léta, jest zajisté smutným osudem, zvláště hledí-li člověk činiti vše možné, by se uzdravil. Pan Frank Rozacký z Granger, Tex., měl takovou zkušenost a píše o ní takto:—



Uctěný pane Jos. Triner:
Byl jsem chorav po tři léta a využíval jsem mnoho tak zvaných patentních léků, ale bez jakéhokoliv účinku. Tu mne náš lékárník pan L. J. Kločka poradil, abych užíval Trinerova Léčivého Hořkého Vína. Koupil jsem si několik láhví a brzy poznal jsem značnou úlevu. Pokračoval jsem a nyní jsem zase úplně zdrav. Odporučuji Vaše víno všem trpícím nějakou žánudovní chorobou. Vám pak srdečně děkuji za Váš znamenitý lék.

Jsem s úctou
Frank Rozacký,
Granger, Tex.

I my můžeme svědomitě odporučiti tento lék, který se tolikrát výborně osvědčil v roinách krajanů našich.

Trinerovo Léčivé Hořké Víno

odstraní zácpu a všechny její následky, sesílí nervy a vyjasní mysl. Ono zhyští chuť k jídlu a pomůže, by potrava byla dokonale ztrávena.

Jos. Triner, velko-výrobce hořkého vína
1333-1339 S. Ashland Ave.
CHICAGO, ILL.

Přáli bychom si, byste zkusili Trinerova Linimentu jen jednou. Pak byste v revmatických a neuralgických bolestech jiného nechtěli.

Máte přátel ve staré vlasti?

Zasíláte jim zdejší list? Pakli ne, proč tak neučiníte? Zjistíte, že byste jim tím udělali nejen velikou radost, ale i prospěch. Každý vskutku jest přesvědčen, že zájem o zdejší zemi jest ve staré vlasti veliký a zajisté, že zprávy americké jsou těmi nejlépejšími. Zvláště v přítomné době, kdy stojíme vatřic rozuzlení boje Mexikánů, kdy očekává se konečný klid, lid ve staré vlasti jest žádostiv zvědětí podrobné zprávy o postupu války. A jak byste se jim mohli lépe zachovati, než předplatit jim náš list, aby tak dostalo se jim zpráv ze zaručených pramenů a co hlavního, zpráv původních, kterých jen málo do staré vlasti přijde. Každý z nás má nějakého přítele ve staré vlasti, buď příbuzné aneb známé a zajisté že nicím byste je tak nepotěšili, jako zasláním listu zdejšího, listu dobrého. Časopis náš jest jedním z nejlépejších a nejrozsáhlejších listů ve Spojených Státech a jeho obsah jest konkurantním všem listům česko-americkým. Nejen že místní zprávy jsou velmi podrobné, ale i zprávy, týkající se všeobecného obyvatelstva této země, jsou obšírné a vždy cenné. Redakční články pak a statě zábavné jsou jednou nejlépeší a nejcejnější částí našeho listu. V přítomné době pak zprávy mexické mají první místo v našem listě a není litováno žádných výloh, ku dosažení zpráv podrobných a přesných, které málokterý list česko-americký ve svých statích má. Kdo již zaslal list náš svým známým aneb příbuzným do staré vlasti, zajisté že ví dobře, jak velikou radost jim tím posubí.

Předplatné na "Pokrok Západu" i s poštovním do Evropy po celý rok obnáší \$2.50. Abychom pak mohli list náš ještě více rozšířit mezi přáteli našich krajanů, nabízíme každému předplatiteli pak jednu z těchto premii: Samořící šidlo, které jest nejpraktičtější zpracováno, jehož krásná cena jest \$1.00, za pouhý doplatek 35c, aneb nejnovější patentovanou a za nejlepší uznanou zdravotní dýmku, "Crown" za doplatek 35c.

AEROPLANŮ POUŽÍVÁNO JEST ARMÁDOU V MEXIKU; AVIATIK PODÁVÁ ZPRÁVU.



Aeroplany konají platně služ by pro americkou armádu v Mexiku. Generál Funston jich pou živá neustále k sledování každého hnutí Huertovy hohovosti. Oh rázek (nahofe) představuje aviatika přicházejícího na břeh v by droaceroplau po výzvědné plavbě a dále jest poručík Mustin, a roadní aviatik, podávající zprávu po návratu z letu nad Vera Cruz a okolím.

Schmoller & Mueller's
Jediný obchod v Omaze, kde můžete srovnati
VICTOR VICTROLA
COLUMBIA GRAFONOLA
detail po detailu.
Navštivte naši obchodní místnost a nechte nás zahrát vám vaši oblíbenou píseň na našem pokusném stroji. Úplný sklad recordů. — Mnoho různých vzorů pro výběr.
Ceny od \$15.00 do \$200.00.
Splátky dollar týdně.
SCHMOLLER AND MUELLER PIANO COMPANY,
1311-13 Farnam St., Omaha, Neb.
Nejstarší sklad pian na západě.

ZÁDEJTE U VAŠEHO GROCERISTY
SKINNER'S
Macaroni výrobky
vyráběné v Nebrascce.
Skinner's Mfg. Co.,
Omaha, Neb. 41-10

JOS. T. VOTAVA,
PRÁVNÍK
Úřadovna: 6. pokoje 800 Bee Building.
Telefon: Douglas 651.
Omaha — Nebraska.

Nový PEKARSKÝ ZAVOD
Uvědomuji ctěný své přítelstvo, že jsem otevřel nové mštinou pekárnu, v číste 2212 So. 13. St., Omaha (vedle Sokolovny).
Vynášám-li se vzpomínat žilati všeho druhu pečivo nejlepší a jakostní. — Poručím se do příští krajanů —
M. MÄSILKO

F. J. KUGLER
vykonává práci zednickou, jakoli a plastřskou, cementová obchodní by a schody, cisterny a vůbec vše, co do oboru toho spadá. Rychle a za ceny nejuměrnější.
3017 Jižní 12. ulice,
OMAHA — NEBRASKA
Volejte telefonem: Douglas 7448.

Kotěra & Sloup
vlastní hojně zásobený obchod
grocerní a železářský.
2. 1981 So. 16. St. Tel. Doug. 2878.
Hospodársky usatři vždy peníze, budou-li s námi obchodovati. Vždy čestně událo a vešlo.
47-48